

# 废旧家具“家”在哪里？

记者 朱亚平

## 新闻追问

问民生



### 现状:大件旧家具随意堆放

家住茶花路的田女士3月份买了一套二手房,准备翻新后入住,却发现,原来的房子里有不少旧家具和“新家”不匹配。田女士说,虽然家具还没坏,也有七八成新,但成色有些旧了。

4月份开始,田女士将一些容易搬运的旧家具悉数送给了亲戚,但仍留下一些稍微有所损坏的沙发、衣柜和厨柜等大件旧家具。

“本来打算卖给收购二手家具的,但对方看了家具后不愿收,认为没有太大的回收价值。”田女士无奈之下,便将

旧家具扔在小区门口一处角落里,准备等收废品的师傅来回收,哪曾想,好不容易等来了收废品的师傅,结果人家也连连摆头说不要,田女士只得一直存放小区内。

14日下午,记者对大地小区、桂泉小区、渔水路附近等小区进行了走访,发现老小区内,随意堆放旧家具的现象较普遍。

在大地小区里,有的单元楼楼梯里堆放着几个破烂不堪的沙发椅,有的住户还直接把烂床垫和烂桌椅堆放在楼口处,不仅有碍观瞻,而且火灾隐患也

让小区居民们担忧不已。

居民小刘介绍,去年秋天,他看到小区内有居民在烧沙发,导致空气污染,小区内的居民怨声载道。一问才知道,该居民觉得旧沙发太占地方,反正也卖不了几个钱,便直接烧毁。

记者采访中了解到,不少老城区的居民认为,一般10至15年左右,一些家庭就会翻新装修并更换部分家具,旧家具则进入淘汰期。目前,如何处理淘汰的旧家具,已经成为许多搬新家或希望购买新家具的市民不得不面对的难题。

### 调查:旧家具售卖鲜有问津

在御龙花园、桂花城、福星城等较新的小区里,记者看到,单元楼过道和垃圾堆附近虽然没有堆放旧家具,但问起旧家具如何处理时,不少业主表示这是笔赔钱的买卖。

居民周先生在搬迁新房时,他花了200块钱请了个三轮车,准备将原来的旧沙发卖到一家二手家具回收店,但回收店老板不仅“挑三拣四”,回收价格也让周先生接受不了,一气之下,周先生

将旧家具低价卖给了搬运工人。

“运费减去沙发的回收价格,算一下,我还要倒找搬运工人几十块。”周先生说。

福星城的居民童先生说,他家原来的旧家具本来打算自己拆卸后扔到垃圾堆,但拆卸时却遇到了困难,“一方面是不容易拆卸,另一方面拆卸时候的响声会影响到街坊邻居。”实在没办法,他只好出了50块钱的搬运费,让小区的清运工人把家具搬到垃圾中转站。

在温泉夹皮沟从事多年旧货收购的李师傅表示:“好多旧家具我们是不收的,一般要七八成新以上,而且还要看成色和损坏程度。有些旧家具别看个头大,可是卖不上价钱。”

李师傅介绍,大件废弃物体积大、质量重,回收商回收的旧家具主要是提供给出租房房主,但是太旧的家具即使再便宜也无人问津,运输和送货还要成本,又卖不上好价钱,所以业内都不愿回收。

### 建议:拓宽旧家具处置渠道

环卫部门一工作人员表示,物业公司、厂企、机关事业单位、个人在处理旧家具时,需自行运送废旧家具到我市的各垃圾中转站,再由环卫工人进行统一处理,将可以进行压块处理的直接倒入压机,剩下部分采用大件木材破碎机统一处理。经粉碎后形成颗粒状直接装运到垃圾车,再运到垃圾处理厂处理或进行资源化再利用。

例如,席梦思就因为太宽太大,无法进入垃圾处理机进行正常的垃圾处理,目前这也成为了环卫工作中的难点之一。

针对旧家具处理过程中所遇到的种种尴尬,市民程先生建议,社区可以利用业余时间组织相关的培训,教授居民将旧家具进行翻新。“翻新后再使用,一方面,可以减少处置家具的烦恼,一方面还能节约资源,环保低碳。”

市民赵伟表示,政府相关部门可考虑出台一些支持开展家具以旧换新活动的政策,或对一些收购行业给予租金、场地等优惠政策,拓宽旧家具处置渠道。

有的市民则支招称,社区可建立“幸福传递站”,旧家具可以放置在传递站里,通过交换闲置物品、爱心义卖等形式,让闲置物品找到最合适的归宿。

# 水龙头里流出浓浓民生情

记者 陈希子

“这下用水方便多了,我们也算长舒一口气。”15日,咸安永安东街丹桂天下小区,看着自家水龙头哗哗流出的自来水,市民宋婉珍高兴地说。

宋婉珍回忆说,一家三口住的楼层比较高,以前由于水压较低,家中时常出现停水、缺水情况,只能备个大水桶,有水的时候赶紧留些储备。

“这还不是最麻烦的,最恼火的是晚上洗澡,热水器出不来热水。煮饭白天用水,衣服也可以改天洗,但夏天必须天天晚上洗澡,停水缺水的时候很不方便。现在就很满意,基本没再出现过这种情况。”宋婉珍说。

同日,咸安银泉大道明珠小区的王波则表示,由于片区水压不足,他日常生活也受到了不小影响。“我家在5楼,以前我们要自己装水泵加压,很多时候还经常漏水。”王波说,现在用水已不再是难题。

市民用水难题是如何解决的?咸宁联合水务有限公司行政部经理徐武勇介

绍,进入供水高峰期后,城区部分街道供水紧张问题日益凸显,部分片区水压较低、水量不足,给居民的正常生活、生产带来了极大的不便。

为此,我市经多方研究谋划,于2016

年启用王英水库一期供水工程,通过“多源互补”、“管网建设”、“分区供水”三步

齐走战略,通过加强对永安东街、工业大道(永安东街—武咸快速路)、旗鼓大道(银泉大道—武咸快速路)等区域配水量的整体把控,盘活王英水库供水富余产能,实现供水管网互联互通,确保水量和水压“两不误”,解决城区居民“吃水难”问题。

“为改善城区用水水质,提高供水安全性,王英水库一期配水管道采用的都是球墨铸铁管和钢管,进一步降低能耗、漏耗。”徐武勇介绍说。

不仅如此,我市城区供水管网始建于上个世纪七、八十年代,很多原来铺设的部分管道至今仍在使用,由于当时的水

净化处理工艺不到位,加之30多年来的使用,导致供水管网老化、锈蚀、堵塞现象比较严重,部分区域经常发生爆管漏水事故,供水压力下降,漏失率居高不下。

为彻底改变上述现象,加大城区自来水的供应能力和供水保证率,有效改善城区居民的饮用水质量,咸宁联合水务有限公司今年继续实施城区供水管网改造工程。新管道在完成改造安装后,老管网必须全部废除干净,并将老管网上的用户重新接到新管网上来。对无户头盗接水行为,一经查实,严肃按照法律程序进行处理。

供水管网改造分两期进行,总投资850万元,一期改造供水管网15处,全长约6公里。目前该工程已完工,将实施第二期管网改造。

供水管网改造后,总设计供水能力为每日21.5万吨,

实际供水约为每日12.4万吨,可满足城区约50万人的用水需求。

近年来,随着我市的快速发展,城区经济、人口不断增长,为使水源更充裕,水质更安全,2013年6月,我市启动王英水库供水工程建设。该工程投资约为3.25亿元,管网全长约60公里,分两期建设。设计供水规模为每日20万吨,第一期建设每日10万吨,由水源工程、原水管线工程、净水工程、配水工程四部分组成,属于城市大型给水处理工程。

2016年11月8日,王英水库引水一期工程竣工并正式供水,标志着咸宁中心城区形成淦河、长江、王英水库“江库并举、三源供水”的新格局,将极大促进我市经济发展,加速城市化进程,提高城市供水安全保障。

记者 陈希子

# 网购拖把被误导,谁赔偿?

记者 朱亚平 通讯员 冯伟

近日,家住通城县的周女士通过微信朋友圈发布了一件烦心事:网上购买了一款品牌拖把,收到商品后,却发现拖把脱水基本没效果,想退商家却让不让退。

周女士介绍,她3月底在天猫商城购买1款某品牌的拖把,收到商品后,她试用了一下,却发现拖把脱水基本没效果,随即,她便怀疑产品质量有问题。

“向商家索要检测报告,商家给出的检测报告中,清洁体挤干率(即脱水率)检测结果为91.6%,然后商家页面却宣传脱水率99%,商家的虚假宣传严重误导消费者。”周女士说。

周女士认为,该商家的行为违反了《中华人民共和国广告法》第四条规定:“广告不得含有虚假内容,不得欺骗和误导消费者”。而《中华人民共和国反不正当竞争法》第九条规定,“经营者不得利用广告或其他方法,对商

品的质量、制作成分、性能等作引人误解的虚假宣传”,该商家明显误导消费者做出错误的决定,其行为已经构成欺诈,应当承担《消费者权益保护法》第五十五条规定的法律责任。

随后,周女士便与商家在网上协商,要求该商家给她办理退货,退还商品后,赔偿她500元损失,但商家一直不肯给她办理退货,赔偿款也一直没有达到共识。

几次沟通无果之后,周女士选择向工商部门求助。执法人员现场检查了商品和商品宣传传单,该宣传纯属网络平台未通过该公

司擅自使用的促销宣传词,主要责任在电商,而厂家也同时存在对网店宣传监管不力,宣传内容不实,商品质量也确实存在瑕疵。

随后,通城县工商局对该品牌公司下发了责令改正通知书,并依据《消法》对周女士进行了退一赔三的补偿。

# 鞋子放久发霉了怎么办?

【网民咨询】网民“小麦”咨询,前几天,从柜子里拿出几双鞋子,发现皮革的发霉了,白布鞋脏兮兮的,这些鞋都是去年买的,舍不得丢,可是该如何清理干净呢?

【记者打听】2日,城区温泉路一家擦鞋店老板李玲介绍了三种处理鞋子的妙招:

一是,用凡士林处理。对于轻度发霉的鞋子,可以涂上一层凡士林,再轻轻擦拭。涂了凡士林,还有霉菌的鞋子,确认皮革鞋子是否可以沾水。确认方法是,先滴几滴水上去,如果鞋子颜色变深了就说明不能沾水。如果可以沾水,可以用水和酒精1:1混合液,打湿毛巾,拧干后轻轻擦拭。擦完后,放在阴凉处风干即可。

二是,用专用的肥皂清除。先用柔软的毛刷轻轻刷掉发霉的鞋子表面。再用海绵沾取专用的肥皂,在皮革表面上轻轻地打圈,直到产生泡沫后再轻轻擦拭干净。

三是,用爽身粉清理。日常清洗白布鞋,先用刷子刷洗干净。对于发黄的地方,可撒上一层婴儿爽身粉,这样不仅有助于恢复鞋子的白净,还能防止灰尘粘上鞋面。最后用白色纸巾包住放到通风处晾干。

(记者 马丽 整理)



网眼观政



## 通城双龙路损毁严重

交通运输部门:已进行整修

本报讯 记者赵晓丽报道:近日,网民“黎”在咸宁新闻网上发帖表示,通城县双龙路鸿森钢材市场往大坪方向约800米处,损坏路段约150米长。这位网民认为,这段路破损极为严重,坑坑洼洼,严重高低不平,大小土坑石坑遍布,雨天积水严重,晴天灰尘满天,路面破损极为严重,过往行人和司机叫苦不迭。

这位网民表示,这条路人流车流密集,是6万人来往县城的主干路,也是本县陶瓷工业区运输主干道,如果没有进行长效治理,既影响市民出行,更影响城市经济发展和形象。

该县交通运输局接到投诉后,高度重视。该局表示,4月起已由该县公路管理局养护中心调派整修专班、机械设备、筑路材料将该路面整修恢复,确保行车安全畅通。

该县还表示,双龙路于2016年被纳入该县大交通规划项目,是该县2017年重点实施项目。目前该项目《工可》已批复,《初步设计》已由县发改局组织专家召开评审会,编制单位正在按专家意见进行修编。为确保工程质量,该局依法依规按招投标程序选择设计单位,期间图纸编制和报批需要几个月时间完成,再进行施工招投标、征迁和修建。

## 鑫元小区垃圾成山

官埠社区:社区出资配备保洁员

本报讯 记者马丽报道:近日,市民镇女士在“咸宁发布”投诉,她所居住的鑫元小区垃圾堆如山,影响了居民生活。

镇女士称,她住在咸安渔水路物流发展局旁边的鑫元小区一楼,该小区卫生一直无人打扫,垃圾堆积如山。这个小区由私人小开发商开发,没有物业。目前,化粪池已经堵塞,每次下雨或是楼上上厕所,脏水臭水就往一楼倒灌。

“找开放商,开放商要我们自己解决。由于清理化粪池是一笔不小的数目,业主都不愿意出钱。希望相关部门帮帮忙。”镇女士说。

对此,咸安区相关部门回复,该小区属官埠桥镇官埠社区管辖,经调查,发现鑫元小区位于刘家小院巷内拐弯处,由私人开发商开发建成后售卖。开发商此后既没有成立相应的物业管理委员会,也没有向官埠桥镇官埠社区移交管理权限。对于反映的该路段卫生和小区保洁问题,官埠桥镇政府和社区高度重视,立即召开了两委会。会议决定,由社区每月出资300元配备一名保洁员,从2017年5月1日开始正式上岗,对该路段和小区进行全面保洁。

对于该小区内下水道堵塞问题,经社区与该栋住户协商同意,由住户推荐两人成立物业管理小组,由物业管理小组牵头,各住户平均分摊疏通费用的方式解决。

## 赤壁清运垃圾噪音扰民

环卫部门:将协调整改

本报讯 记者陈希子报道:15日,网民“王怀平”在咸宁新闻网(咸宁论坛)上发帖称,环卫清运垃圾噪音扰民,希望相关部门能处理。

该网民表示,自己家住赤壁市车站路新联运小区,每天清晨五点大型垃圾清运车就准时到来,在临街楼下中转垃圾,距离居民楼5米不到,车一来就发出巨大的轰鸣声。

“还有高分贝喇叭声、环卫工人铁锹和地面的摩擦声,十分刺耳。”该网民介绍,垃圾中转站不仅有臭味,而且噪音要持续50分钟左右,日复一日,严重影响了附近楼栋居民的身心健康。希望不要在此中转垃圾,或者将垃圾清运时间延迟到6点半以后。

针对该网民反映的问题,17日,赤壁环卫部门立即安排相关人员调查核实。经了解,由于环卫作业的特殊性和行业要求,为了不影响居民群众的生活,原则上要求垃圾必须晨运,而且要当天产当天清,使人民群众在清洁干净的环境中生活。所以清运工作要在早上7点前完成。

环卫人员的工作任务非常繁忙,为了不影响居民休息,工作人员克服困难,只能在限时间内紧张工作,希望广大居民能理解支持。下一步,环卫部门将加大对清运工人的教育培训工作,力求在作业过程中将噪音降到最低,在努力清洁环境的同时,不影响居民休息。

## 嘉鱼城区麻木死灰复燃

部门:正在进行专项整治



本报讯 记者朱亚平报道:近日,网民“九点”在咸宁新闻网(咸宁论坛)上发帖称,嘉鱼小新堤路附近,麻木载客现象死灰复燃。网民“玲儿”、“周而复始”等跟帖称,非法营运麻木车辆多为无牌无证车辆,驾驶人员安全意识弱、法律观念差,存在极大的交通安全隐患,希望相关部门尽快管管。

16日,记者联系了嘉鱼县运管所。该所正在针对嘉鱼的电瓶车(麻木)无证营运现象开展专项整治。

据介绍,近年来,该县城区范围内麻木车辆非法营运现象呈现反弹趋势,交通违法行为明显增多,给道路秩序、交通安全、客运市场、社会治安等带来了较大的负面影响。为消除该县城区道路交通安全隐患,规范客运市场营运秩序,该所已联合县公安局交警部门成立了专项行动工作小组,开展2017年度城区非法营运麻木车辆专项整治行动,并由交通执法人员与交警组成路面稽查小组,以县中心客运站和新人民医院等人、车流量大的交通枢纽地段为重点,采取固定卡点与流动巡查相结合,在全县范围内开展整顿工作。

今后该所将加大对城市公共交通服务人员的监督管理力度,严厉查处不文明、不规范的市场经营现象。该所同时呼吁县域居民,尽量选择安全的出行方式。监督、举报电话:0715-6338558。

网民在线